



# Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXIV - Nr. 8924

4 PAGINI - 30 BANI

Sâmbătă 29 iulie 1978

## LOTURILE REPREZENTATIVE DE FOTBAL AU LUAT STARTUL ÎN NOUL SEZON

CONSTANȚA, 28 (prin telefax). Vineri, s-au desfășurat primele meciuri ale turneului internațional estival, la care - după cum s-a mai amintit - lae parte lotul reprezentativ A al țării noastre, lotul olimpic al României, precum și Lotomotiv Plovdiv (Bulgaria) și Carl Zeiss Jena (R.D. Germană).

### LOTUL A - LOKOMOTIV PLOVDIV 3-1 (1-0)

Peste 15 000 de spectatori au luat loc în tribunele stadionului „1 Mai” cu dorința de a urmări evoluția lotului reprezentativ, punct principal de atracție în primul turneu internațional al sezonului. Desfășurat în noaptea, meciul selecționabililor cu Lokomotiv Plovdiv a prilejuit în general o dispută de bun nivel tehnic. Mobil, cu poartă de joc, componenții lotului A au deținut inițiativa o bună parte din timp, au desfășurat acțiuni gindite, cursive, cistigind în final cu 3-1 (1-0).

Scorul a fost deschis în min. 9 de D. Georgescu care a re-luat cu capul în stilul lui, la o centrare a lui Marcu. Acesta lăsa Marcu a contract în min. 50 spre careul mic de unde Ștefănescu, pe fază, a reluat imparable în plasă. În min. 77 oaspeții înscriu prin Ovcearov, al cărui șut de la circa 35 m, lateral dreapta, l-a găsit nepregătit pe portarul Coman. Cu șase minute înainte de sfârșit, la capătul unei acțiuni personale, Crișan pecețuiește scorul la 3-1. De notat că în min. 42, D. Georgescu a ratat o lovitură de la 11 m. Arbitrul N. Rainca a condus formațiile:

LOTUL A: Coman - M. Zamfir, Mehedintu, Ștefănescu, Vigu - Romiță, Iordănescu, Boloni - Crișan, D. Georgescu, Marcu.

### LOKOMOTIV PLOVDIV: Tolev (min. 85 Stamenov) - Tanov, Balevschi, Peev, Stambuliev - Ovcearov, Kadiov, Bonev - Toskov, Ivanov, Kirimov.

### LOTUL OLIMPIC - CARL ZEISS JENA 1-1 (1-0)

În meciul de deschidere, Lotul olimpic al țării noastre a întâlnit echipa Carl Zeiss Jena. Fotbaliștii români au marcat prin Mulțescu spre sfârșitul primei reprize (min. 44) și puțin a lipsit să majoreze scorul în min. 51, când Chihaiș a ratat nepermis, desi se afla singur cu portarul! Golul egalizator reusit de oaspeții a fost

înscris în min. 72 de Vogel, la o fază fixă, după o perioadă mai bună a oaspeților.

Arbitrul constănțean E. Blacioli a condus următoarele formații:

LOTUL OLIMPIC: Lăzăreanu (min. 9 Lung) - Anghelini, Tlihoi, Agiu, Purima - Stolca (min. 80 Iovănescu), Zahiu, Beldeanu - Fl. Grigore, Mulțescu, Chihaiș.

CARL ZEISS JENA: Krappentin - Prauer, Hoppe, Schnumhase, Weise - Kurbjuweit, Neuper (min. 60 Vogel), Lindemann - Tefel, Troha (min. 20 Brucner), Sengewalt.

Duminică, în ziua a doua a turneului, la ora 18 lotul olimpic întâlnește pe Lokomotiv Plovdiv iar de la ora 20, în partidă vedetă, lotul A pe Carl Zeiss Jena.

Gheorghe NICOLAESCU

Sâmbătă și duminică

## DIN NOU BOGATE ACȚIUNI PE AGENDA „DACIADEI”

● La Făgăraș, cea de a II-a ediție a „Cupei U.T.C.” la judo ● În 8 zone ale țării are loc desemnarea echipelor finaliste la volei ● A VII-a ediție a „Cupei Mureșului și Tirnavelor” și „Cupei Femina”

În plin sezon estival, sportul pentru toți rămâne ferm ancorat în actualitate și la sfârșitul acestei săptămâni, prin câteva competiții care rețin în mod deosebit atenția, toate urmînd să se desfășoare sub însemnele „Daciadei”.

Cea mai importantă, dat fiind caracterul ei republican este programată sâmbătă și duminică la Făgăraș, în sala de sport a Liceului industrial de chimie. Este vorba de cea de a II-a ediție a „Cupei Uniunii Tineretului Comunist” la judo,

federația de specialitate. Vor participa aproape 300 de tineri între 14-19 ani, practic toate județele țării și municipiul București, reprezentate prin câte o echipă completă. În dorința de a asigura reușita acestei întreceri, organizatorii au făcut la Făgăraș pregătiri speciale.

Tot sâmbătă și duminică, în 7 reședințe de județe (Bacău, Brașov, Buzău, Reșița, Cluj-Napoca, Iași, Ploiești), precum și în Capitală sînt programate fazele de zonă la volei din ca-



organizată de Secția sport, turism și pregătire pentru apărarea patriei din cadrul C.C. al U.T.C. și de C.N.E.F.S., prin

drul „Daciadei”. Competiția rezervată atît echipelor de băieți cit și celor de fete, va reuni la acest penultim act al întrecerii aproape 800 de tineri și tinere. Federația de resort s-a îngrijit ca la meciurile acestor zone să fie delegați cei mai apreciați arbitri, precum și numeroși antrenori divizionari, care vor avea ocazia să depisteze, eventual, voleibaliști de perspectivă.

În fine, la Tg. Mureș, după reușita care a constituit-o Dinamoviada de natație, din nou o întrecere de anvergură, chiar dacă ea se desfășoară pe plan local: a VII-a ediție a „Cupei Mureșului și Tirnavelor” și „Cupei Femina”, care programază concursuri la atletism, fotbal, handbal, volei, natație, tenis de masă și orientare sportivă.

Întrecerile vor reuni câteva sute de tineri și tinere din asociații sportive mureșene, de la orașe și sate.

Valeriu CHIOSE

(Continuare în pag. 2-3)

## CAMPIONATELE MONDIALE SE APROPIE GIMNAȘTII ÎȘI INTENSIFICĂ PREGĂTIRILE

Peste mai puțin de trei luni, la Strasbourg, în Franța, elita gimnasticii mondiale se va reuni din nou pentru țerrarhizarea valorilor, pentru încununarea cu lauri a celor mai buni dintre cei mai buni.

Campionatele mondiale din toamnă, de care ne mai despărțim atît de puține zile, au determinat o considerabilă intensificare a pregătirilor loturilor noastre reprezentative, gimnastele și gimnaștii noștri frunțași dorînd să confirme la Strasbourg renumele pe care l-au cucerit în ultimele mari competiții.

Zi de zi, sala de la Complexul „23 August” nu cunoaște răgazul. Nadia Comăneci, Teodora Ungureanu, Marilena Neacșu, Dumitrița Turner și celelalte speranțe ale noastre pentru mondialele din toamnă, ca și Dan Grecu, Nicolae Oproscu, Mihai Borș, Aurelian Georgescu, împreună cu colectivul de specialiști care le coordonează pregătirea, cizează fiecare mișcare, stabilesc toate măsurile pentru o reprezentare la înălțime a școlii de gimnastică românești în viitoarele mari confruntări.

În imagine, Nadia Comăneci, înaintea unei noi repetări - a cita oare în această zi? - la paralele, aparatul ei favorit, la care a înregistrat succese deosebite atît la Jocurile Olimpice cit și la campionatele europene.

Foto: Costin CHIRIAC

## TINERI ÎNALȚI ȘI ROBUȘTI, SPORTUL DE PERFORMANȚĂ VĂ AȘTEAPTĂ!

Se incheie etapa județeană a vastei acțiuni de selecție

Potrivit programului întocmit de Comisia centrală, luni 31 iulie se incheie în toată țara ultima fază de masă a vastei acțiuni de căutare a elementelor cu caracteristici antropometrice corespunzătoare cerințelor sportului de înaltă performanță. Luni, la Arad, Oradea, Buzău, Reșița, Cluj-Napoca vor fi trecuți în revistă ultimii candidați la gloria sportivă, descoperiți în cursul unor intensive operații de depistare, în toate mediile.

Odată cu etapa județeană se incheie investigarea în profunzime și se trece la o fază calitativ superioară: selecția riguroasă a celor mai apti și mai talentați dintre tinerii înalți și robuști, orientarea lor către secții de performanță și centre naționale de pregătire olimpică. Întrucît opțiunile aspiranților pot fi subiective, ei vor fi ajutați - pe temelul unor criterii științifice - să aleagă ramura sportivă pentru care au realmente haruri naturale și aptitudini.

Tinerii selecționați din fiecare județ vor participa, începînd de la 7 august, la o tabără centrală, în cadrul căreia vor avea ocazia să se întâlnească cu sportivi celebri ai țării.

Publicăm alăturat ultimele relații de la corespondenții noștri din reședințele de județ.

### SATU MARE: O INIȚIATIVĂ TONIFICANTĂ

În județul Satu Mare acțiunea de testare a tinerilor voieni și robuști a cuprins toate mediile: întreprinderi, instituții, școli, comune, ba s-a apelat chiar și la mijloace ad-hoc, în locuri de agrement. Marți dimineață, din cei 150 de tineri cu calități deosebite, remarcate la primul trial, au răspuns convocării la etapa județeană,

în orașul de reședință, 50 de aspiranți la gloria sportivă.

Dintre cei 15 candidați, supuși atenției comisiei centrale, vom remarca pe următorii, începînd cu un element de excepție: elevul Otto Kiss, de la Grupul școlar Unio Satu Mare (el însuși originar din Carei), la 15 ani - 1,90 m și 71 kg; Eva Kálai, elevă la liceul „23

August” din Satu Mare (originară din com. Hodod), n. 1962, 1,75 m, 70 kg; Otto Heil, elev din com. Livada, n. 1961, 1,86 m, 67 kg; Koloman Simon, din satul Agris, n. 1961, 1,97 m, 75 kg; Zoltan Szabo, elev la Lic. industrial 5 din Satu Mare, n. 1960, 1,92 m, 92 kg; Nicolae Glodean, elev la Lic. Industr. 4 din Satu Mare, n. 1959, 1,90 m, 87 kg; muncitorul Stefan Doka de la Întreprinderea Unio din Satu Mare, n. 1959, 1,97 m, 82 kg; muncitorul Gheorghe Orha, de la aceeași întreprindere, n. 1956, 1,95 m, 82 kg.

Dintre cei distinsi în acțiunile de depistare am dori să menționăm pe secretarul asociației sportive Unio, Iosif Tar, pe prof. Antoniu Biro, secretar al C.J.E.F.S., pe inspectorul școlar prof. Ioan Lini și, desigur, mulți alții. De pe acum, independent de opțiunile comisiei centrale, numeroși antrenori au reținut tineri selecțio-

(Continuare în pag. 2-3)

OMUL și viața rațională

## NU PUNEȚI ÎN REZERVORUL MOTORULUI UMAN MAI MULT COMBUSTIBIL DECÎT TREBUIE!

Medicii au tras semnalul de alarmă! Omul modern, beneficiarul cuceririlor științei și ale civilizației, tinde tot mai mult să devină... propriul său dușman. Scăderea efortului fizic în procesul muncii, prin mecanizarea și automatizarea operațiunilor, lipsa de mișcare (la birou, la volanul automobilului sau în fotoliul comod din fața televizorului), excesele alimentare sau de altă natură au făcut ca, mai ales în acest

deceniu al 8-lea al secolului XX, procentul bolilor de nutriție (obezitate, diabet, ateroscleroză), al tulburărilor endocrine sau al accidentelor cardiovasculare să crească într-un mod îngrijorător.

Există indicii foarte preciși care dau tabloul stării de sănătate a omului și ale căror modificări arată predispoziția spre excese și, inevitabilul, spre îmbolnăvire. Pe această temă am avut o foarte inte-

resantă și instructivă discuție cu dr. Adrian Vașiliu, șeful laboratorului de analize al Centrului de medicină sportivă.

— Pentru început, v-am ruga să ne spuneți care sînt principalele ANALIZE ce se fac pentru a depista timpuriu tendința spre o boală degenerativă și între ce limite acești indici pot fi socotiți normali? — Firește, aici este vorba, în primul rînd, de grăsimi. Noi

dozăm LIPIDELE TOTALE din serul sanguin (valori normale între 500 și 800 mg la mie), COLESTEROLUL (între 1,50 și 2,50) și TRIGLICERIDELE (între 0,50 și 1,50 mg la mie). S-ar mai putea adăuga GLICEMIA (între 0,90-1,20) și UREE (pînă la 0,40 unități Kowalski) pentru a avea o ima-

Valeriu CHIOSE

(Continuare în pag. 2-3)







RĂZBIT  
RMANTĂ

ce a împlinit 27 de  
cu întrebarea: Ești,

erigile

un cuplu  
de randa-  
ment și si-  
guranță, ca-  
pabil de  
combinării ef-  
ficiente pe  
fileu. Pen-  
tru tot, in-  
seamnă e-  
chilibru, pu-  
tere de mun-  
că, eficien-  
ță. Incred-  
dere redob-  
dindită, mor-  
al ridicat,  
sanse...

Cum  
vezi actuala echipă, la care  
te-ai întors la începutul lunii?

— Este mai bună decât cele  
aliniate în ultimii 5—6 ani. În  
primul rând pentru că dispu-  
ne de mai mulți jucători de  
valoare apropiată. În anii tre-  
cūți din lotul de 12 prezentau  
garanție doar 7—8 oameni. A-  
cum, cred că ne putem bizui  
pe întregul „12”... În plus,  
am constatat, în cele câteva  
zile de convocare, că băieții  
muncesc din toate puterile.

— Ce șanse il acorzi echipei  
la campionatul mondial?

— Seria e grea, iar grupele  
semifinale și mai grele. Dacă  
vom câștiga seria, cu siguran-  
ță vom disputa locurile frun-  
tașe.

— Se spune despre tine că  
ești un temperament vulcanic,  
poate prea vulcanic. Ce zici?

— Știu. Și nu văd nimic rău  
în asta. Eu nu m-am conside-  
rat niciodată un simplu exec-  
utant, ci și un participant  
conștient la propria-mi pregă-  
tire. Îmi place să spun lucruri  
pe nume, să spun și să  
confrunt ce gândesc, chiar dacă  
uneori judecățile mele nu co-  
respund sau nu plac altora.  
Dar de la muncă nu m-am  
dat niciodată în lături, fiindcă  
numai prin muncă serioasă am  
răzbit și în profesie și în per-  
formanță...

Aurelian BREBEANU



Cuplul Oros —  
Dumănoiu în  
acțiune

TESTELE FIZICO-TEHNICE  
ȘI PARTEA LOR „NEVĂZUTĂ”

Despre partea „văzută” a  
testelor fizico-tehnice, pe care  
le-au trecut în urmă cu trei  
zile jucătorii echipelor divizio-  
nare A, s-a spus, în esență,  
cam tot ce era de spus. Ar mai  
fi de adăugat, totuși, că, în  
comparație cu prima ediție a  
testării, care a avut loc în  
primăvara acestui an, actuala  
„sesiune” a marcat un real  
progres evidentiat, înainte de  
orice, de rezultatele înregistrate  
pe ansamblul acțiunii de ex-  
aminare a fotbalistilor noștri  
fruntași care au promovat, cum  
s-ar zice, „în bloc”, obținind cu  
acest prilej și „certificatul de  
atestare” de participare la în-  
treținerile noului an competițio-  
nal.

A existat însă și o parte  
„nevăzută” a acestor teste. A-  
ceea care, de fapt, a stat la  
baza reușitei jucătorilor noștri  
fruntași în lupta pentru înde-  
plinirea baremurilor și a  
punctajului necesar atestării.  
Aceea care, echivalată în timp,  
a însemnat multe ore de lucru  
în antrenamente, pe pista de  
atletism sau pe gazon, cu sau  
fără mingi, pe caniculă sau pe  
ploaie, în dimineți începute  
adeseori foarte devreme și în  
după-amieze încheiate, nu o  
dată, dincolo de pragul înse-  
rării.

Nu știm dacă această muncă  
asiduă în antrenamente, nevă-  
zută, nespectaculoasă, dar sim-  
țită din plin de jucătorii echi-  
pelor din primul eșalon divi-  
zionar, a fost în întregime ur-  
marea unei schimbări de fond,  
ca atitudine, în ceea ce privește  
pregătirea lor în spiritul  
marii performanțe. Cert este  
însă că, spre deosebire de tre-  
cut, chiar cel apropiat, se  
poate vorbi acum de un rela-  
tiv progres pe planul respon-  
sabilității față de obligațiile  
individuale și colective, fotba-  
listii noștri fruntași înțelegând,  
se pare, că fără un nivel de  
pregătire superioară nu se po-  
ate rezista, în viitor, în com-  
petițiile interne și, cu atât  
mai mult, nu se va putea pă-  
trunde în elita fotbalului in-  
ternațional. Și acest lucru este  
foarte important de reținut,  
chiar dacă pe unii — greu de  
spus cîți — i-a convins mai  
curînd teama că vor rămîne în  
afara gazonului și mai puțin  
imaginile deosebit de sugestive  
oferite de „El Mondialul”  
argentinian.

Partea nevăzută a testelor  
fizico-tehnice a avut, deci, un  
puternic și decisiv suport mor-  
al. Dar a avut în același timp,  
ca factor mobilizator de ener-  
gii, și nu mai puțin hotărîtor  
în reușita finală, grija antre-  
norilor de a nu risca cu ni-  
mic, în perspectiva sezonului  
competițional de toamnă, des-  
completarea loturilor proprii cu  
eventualii corigenți. Așa se fa-  
ce că la marea majoritate a e-  
chipeilor divizionare A progra-  
mul de antrenament din prima

etapă a actualii perioade pre-  
gătitoare de vară a fost axat  
aproape exclusiv pe ideea pre-  
gătirii pentru teste. Și aici,  
credem, s-a zădit, testele de-  
venind, în acest fel, un scop  
în sine. Ceea ce nu este deloc  
în folosul unei instruirii reale  
și pe deplin utile jucătorilor  
care trebuie să se pregătească  
acum, în aceste zile de vară,  
pentru campionat. Lucru care  
presupune o anumită gradare a  
efortului și succesiune a ele-  
mentelor de conținut din pro-  
gramul de antrenament, o anu-  
mită pondere a factorilor jo-  
cului în raport cu distanța fa-  
ță de competiție, o utilizare  
rațională a unor mijloace cit  
mai variate care să urmărească  
nu performanțe într-o probă  
fizică sau tehnică oarecare,  
ci aducerea treptată și sigură  
în forma sportivă pe care o  
pretinde o bună comportare în  
mecuriile campionatului. Pen-  
tru că în sezonul oficial care  
vine echipele divizionare A se  
vor întrece între ele nu la  
teste, iar cu adversarii noștri  
din competițiile oficiale euro-  
pene nu ne vom confrunta în  
alergări pe pistă, de pildă,  
care pot fi cel mult mijloace  
de îmbunătățire a capacității  
de efort.

Pe undeva, o asemenea gre-  
șită orientare a pregătirii din  
această etapă a fost favorizată  
și de stabilirea, puțin inspira-  
tă, a datei pentru trecerea tes-  
telor fizico-tehnice. Credem că  
era mai firesc și mai util ca  
această acțiune să aibă loc cit  
mai aproape de încheierea pe-  
riodei pregătitoare de vară,  
adică cu aproximativ 8—10  
zile înaintea începerii campio-  
natului. Atunci cînd echipele,  
aflate în pragul startului, ar fi  
prezentat jucătorii pregătiți  
pentru competiție și cînd o  
bună instruire în general ar  
fi avut, fără îndoială, ca efect  
și îndeplinirea baremurilor fi-  
zico-tehnice. Dar faptele sînt  
consumate acum și toată dis-  
cuția vizează, evident, ceea ce  
va trebui să se aibă în vedere  
în viitor. În această idee, s-ar  
putea înscrie și o eventuală  
revizuire — în sensul sporirii  
gradului de exigență și dificul-  
tate — a unor dintre probele  
testării jucătorilor divizionari A.  
Ne referim în special la pro-  
bele tehnice specifice fotbalu-  
lui. În ce privește probele fi-  
zice — chiar dacă unora au  
început să li se pară cam u-  
șoare — credem că, deocam-  
dată, este bine să rămînă așa  
cum sînt. Măcar de ar îndepli-  
ni toți jucătorii noștri, fără ex-  
cepție și oricînd, baremurile  
actuale. Nu numai atunci cînd  
se pregătesc special pentru  
atestare. Am realiza astfel un  
pas, poate nu prea mare, dar  
sigur, pe calea adevăratei per-  
formanțe.

Mihai IONESCU

Fotbal

DUPĂ CE A LUPTAT DIN GREU SĂ REZISTE,  
CORVINUL ESTE HOTĂRÎTĂ  
SĂ SE AFIRME ÎN DIVIZIA A

În campionatul trecut, Corvi-  
nul Hunedoara s-a prezentat ca  
un alergător de demifond, în-  
tr-o cursă eliminatorie, blocat  
în coada plutonului, cu toate  
speranțele sale în finișul de-  
clarat pe ultima turnantă. Sus-  
ținîndu-l cu forțe nebănuite,  
s-a clasat pe un onorabil loc  
8 final. Concomitent s-a pulve-  
rizat și un mai vechi complex  
de inferioritate.

De la poziția cistigată, de  
la valoarea dobîndită, de la do-  
rința confirmării prin autodepă-  
șire (obiectivul echipei pentru  
viitorul campionat: un loc în-  
tre primele șapte echipe ale  
țării) a pornit Corvinul la ata-  
carea noului sezon. Instruire  
„la cataramă”, deci, axată pe  
două mari deziderate: prezen-  
tarea cu bine la testele inițiate  
de F.R.F., alcătuirea și pre-  
gătirea unei formații cu efica-  
citate sporită.

Prepararea testelor n-a fost  
abordată ca un scop în sine.  
Antrenorii Ilie Savu și Remus  
Vlad au conceput-o ca pe un  
mijloc de pregătire, acoperirea  
repetată a „testelor” fiind in-  
clusiv în planul de antrenament,  
alternată deci cu meciurile-  
școală („în familie”) și cu cele  
amicale sustinute. Pe pista sta-  
dionului, lotul Corvinului (I.  
Gabriel, Bogdan, Bucur, Micu-  
lescu, Bogdan — de la Aurul  
Brad, Merlă, Gălan, Andone —  
din opinia proprie de ju-  
niori, Dumitriu IV, Angelescu,  
Petcu, Economu, R. Nunweiler,  
Lucescu, Agud, Nișea, Gh.  
Georgescu, Șurenghin, Văetus),  
atunci cînd lăsa mingea să se  
odihnească, se despărțea în  
două grupe, grupele se distan-  
țau la 400 m una de alta și în-  
cepea alergarea măsurată de  
acele insensibile ale cronome-  
trului. O dată, de două ori, de  
trei ori... de „n” ori. Băieții au  
căpatat forță, rezistență și în-  
credere în ei. Plutoanele vene-  
au compacte la sosire, fără  
scrișnet din dinți, fără îndem-  
nuri de pe margine. Dar mereu  
în prima linie Lucescu și în  
ariergardă cu masivul Agud.  
„Înotînd” puțin, ca un camion  
care ar înainta cu un motor de  
Trabant. Iar în ziua examenu-  
lui oficial, realitatea de acasă  
s-a proiectat pe pista stadionu-  
lui din Arad, cum remarcă  
Florin Dumitrescu, observator  
din partea F.R.F. — o echipă  
de „integraliști” în absolvirea  
testelor. Indicii generali cei  
mai buni — Lucescu, urmat de  
Economu și Petcu, ultimii doi

cu plusuri la testele tehnice.  
Pus cîteodată în dificultate, dar  
luptînd cu sinc insuși pentru a  
evita corigența — Agud.

În acest climat, echipa Hunedo-  
doarei își face planul de bătaie  
pentru sezonul care începe. Bi-  
neînțeles, mesajerul concepțiilor  
tehnice este Mircea Lucescu.  
În calitate de executant  
(conștient) și de lider moral (se  
bucură de mare stimă și în-  
credere în rîndul jucătorilor),  
Lucescu, transformîndu-se treptat  
din fotbalistul admirat total  
de coechipieri, dar intrucitva  
izolat în superioritatea lui,  
într-un veritabil catalizator al  
echipei. Se vizează, de fapt,  
creșterea eficacității (în primele  
sase jocuri de verificare,  
hunedoreni au marcat 25 de  
goluri, primind doar 7), prin lan-  
sarea jucătorilor din linia II-a;  
consolidarea apărării prin re-  
profilarea lui R. Nunweiler pe  
postul de „libero”, lîngă un  
Merlă, stoper de marcaj; im-  
plantarea unui „canin” în com-  
partimentul care „mușcă” din  
apărările supraaglomerate: un  
„vîrf” autentic. Încercați pe  
rînd fiind Șurenghin, Agud,  
Nișea.

F. C. Corvinul își desenează,  
cu alte cuvinte, personalitatea.  
Sau, după vorbele vicepresedin-  
telui clubului, Ioan Socol, „este  
hotărîtă să scoată capul în  
lume”.

Ion CUPEN

„PROCESOMANI”  
FOTBALULUI...

Cînd „pârșile” — Parin-  
gul Novaci și Bistrița Bă-  
beni — au pătruns în sa-  
le în care se țin ședin-  
țele Comisiei de discipli-  
nă a F.R.F., cei puși să  
judece pricinile de pe  
terenurile de fotbal n-au  
știut ce să creadă. Im-  
preună cu cei doi dele-  
gați ai echipei din Băbeni  
(pirita I) intraser în sala  
și... 5 jucători ai acestei  
formații. Pe toți îi con-  
testaseră cei de la Parin-  
gul Novaci, care, după ce  
li fotografiaseră pe teru-  
lul din Novaci la meciul  
de baraj pentru Div. C,  
regulamentul le dă a-  
cest drept — confruntat  
acum jucătorii cu foto-  
grafiile respective, cu cele  
de pe buletin, cu cele  
de pe carnetul de legiti-  
mare, și cu cele de pe

In ofsaid

fișele de la F.R.F. Toți  
erau invinuți de substi-  
tuirea... Și, deși confrun-  
tarea arată că nu se pro-  
dusese nici un fel de a-  
bater, reprezentanții Pa-  
ringului, Constantin Na-  
vodan, președintele aso-  
cției, Marcel Navodan,  
medicul echipei și Gh.  
Tigrescu, membru în consi-  
liul asociației, nu voiau  
să se încline în fața evi-  
denței!

Abia după o oră și jum-  
ătate, ei s-au decis să  
părăsească sala, necon-  
vinși însă pe deplin de  
netemeinicia contestației  
lor, de aspectul negativ  
al unor asemenea reac-  
ții făcute „la noroc” și  
bazate doar pe spusele  
unuia sau altuia.

Conform Regulamentu-  
lui de organizare a activi-  
tății sportive, pentru  
introducerea contestației  
Parin gul Novaci a plătit  
o tară de 750 lei, o sumă  
măricică, dar dinadins fi-  
xată de F.R.F. pentru a  
le tăia unora chefii de  
contestații fără sens. În  
plus, Parin gul va su-  
porta cheltuielile făcute  
de cei din Băbeni — 10  
persoane — cu deplasarea  
pînă la București.

În loc să lupte cu în-  
verșunare pentru victoria  
la „masa verde”, Parin-  
gul (și alte echipe de  
fotbal!) mai bine ar lu-  
pta cu ambiție să obțină  
victoria pe teren. Iar cu  
banii astfel economisiți să  
cumpere pentru echipă e-  
chipament și materiale  
sportive. Din toate pun-  
tele de vedere, este de  
preferat o astfel de so-  
lucție!

Jack BERARIU

RAȚIONALĂ

licitare. În sfîrșit, trebuie luptat  
energie împotriva abuzului  
de medicamente, la mulți oa-  
meni existînd tendința de a se  
îndopa cu pilule. Mișcarea are  
un efect salutar și asupra sis-  
temului nervos central. Statis-  
ticele ne arată, de pildă, că în  
lumea sportului procentele de  
stări nevrotice, astenice, de-  
presive sînt practic nule.

— Ca medie de laborator, ce  
recomandați în privința ali-  
mentației?

— S-a stabilit că nevoia de  
proteine în 24 de ore este cam  
de 1—1,3 gr pe kilocorp, dife-  
rențiat, în funcție de vîrstă și,  
bineînțeles, mai mult la copil.  
Așadar, unui om îi sînt necesare  
cam 70—80 grame de pro-  
teine pe zi, din care jumătate  
de origine animală (carne, ouă,  
lapte, brînzeturii) și jumătate  
de origine vegetală (leguminoase,  
uleiuri). Trebuie evitat abuzul  
de grăsimi animale (unt, smîntînă,  
frișcă), de hidrați de carbon (care se  
pot transforma prin metabolizare  
în grăsimi), de amidon. Foarte  
nocive sînt, mai ales, zaharurile  
rafiniate, cu o mare concentrație  
de glucoză. Dar, principal este  
ca tot acest combustibil să fie  
consumat, spre a nu rămîne rezidu-  
uri. Ele se depun lent, insidios și,  
din păcate, cel mai adesea — ire-  
versibil. Consumul trebuie sus-  
ținut prin mișcare, prin exerci-  
țiul fizic, prin sport. Hipocrat,  
părintele antic al medicinei,  
spunea: „Cu cit eureaua este  
mai lungă, cu atît viața devine  
mai... scurtă”.

Cită dreptate a avut acest  
mare înțelept!...

MOTOCICLIȘTII — ÎN IMPORTANTE CONCURSURI

● După o serie de teste, aler-  
gătorii de dirt-track se aliniază  
miine la startul campionatului  
republican, ediția 1978. Reuniunea  
inaugurală va avea loc pe pista  
stadiionului Metalul din Capitală,  
(șos. Pantelimon), cu începere de  
la ora 10,30. Participă motocicliști  
din Sibiu, Brăila, Arad și Bucu-  
rești. Printre favoriți se numără  
Gh. Sora, I. Bobilneanu, N. Rîu-  
reanu, C. Voiculescu, precum și  
tinerii P. Ionci și M. Dobre, în  
evident progres.

● Campionatul național de vite-  
ză în circuit continuă duminică  
cu etapa a patra pe un traseu  
ales în orașul Sibiu. În program  
figurează întreceri la 7 clase.

● „Cupa Mobra” la motociclos  
se desfășoară miine la Zărnești.  
Primul start se va da la ora 10.  
Evoluează alergătorii de toate  
categoriile, concursul constituind  
și o nouă verificare a stadiului pre-  
gătirilor efectuate de membrii  
lotului reprezentativ pentru „Cupa  
Prietenia” (6 august — la Sf.  
Gheorghe).

ȘTIRI ● ȘTIRI

● C.S.M. DEOBETA TE. SEVE-  
REN — AUTOBUZUL BUCUREȘTI  
1-3 (1-0). Noua divizionară B a  
deschis scorul prin Niță I (min.  
20 — din 11 m), dar a cedat după  
pauză, cînd bucureștenii au punc-  
tat de trei ori prin Munteanu  
(min. 43) și Niță II (min. 49 și  
60). (M. Poșcan — cosp.)

● „CUPA MINERULUI”, ajunsă  
la a III-a ediție, se va disputa în  
această vară între 4 și 6 august  
la Baia Mare. Vor participa for-  
mațiile N.K. Maribor (Iugoslavia),  
Olimpia Satu Mare, Minerul Cavi-  
nic și echipa organizatoare, F. C.  
Baia Mare.

● CURSUL DE PERFECTIONA-  
RE A ARBITRILOR DIVIZIONARI  
A începe luni, la Suceava. Vor  
participa, timp de 4 zile, arbitri  
din lotul A și cei care au absol-  
vit în iarnă cursul de la Brașov,  
urmînd ca toți să susțină la  
Suceava testele fizice și teoretice.

U.E.F.A. CONFIRMĂ: UNIVERSITATEA CRAIOVA, F.C.  
ARGEȘ ȘI POLITEHNICA TIMISOARA DEBUTEAZĂ PE  
TEREN PROPRIU ÎN CUPELE EUROPENE

U.E.F.A. a comunicat forului nostru de specialitate că trei dintre  
echipele românești de club, participante la competițiile europene  
intercluburi — Universitatea Craiova, F.C. Argeș și Politehnica Ti-  
mișoara — vor debuta în actuala ediție pe teren propriu. Astfel, la  
13 septembrie acestea vor întîlni acasă formațiile Fortuna Düsseldorf  
(Cupa cupelor), Panathinaikos Atena și, respectiv, o echipă încă ne-  
desemnată din Ungaria (în Cupa U.E.F.A.). Returul celor trei partide  
va avea loc la 27 septembrie, în deplasare. Reamintim că la 16  
august, Steaua va debuta în Cupa campionilor europeni întîlnind  
în preliminarii, la Monaco, echipa locală cu același nume.

LOTO-PRONOSPORT INFORMEAZĂ

NUMAI ASTĂZI MAI PUTEȚI  
DEPUNE BULETINELE PENTRU  
CONCURSUL PRONOSPORT DE  
MIINE 30 IULIE 1978.

79.50 a 853 lei; cat. 5 : 168.75 a  
200 lei; cat. 6 : 1.540,75 a 100 lei.  
Report la categoria 1 : 162.019 lei.

NUMERELE EXTRASE LA TRA-  
GEREA LOTO DIN 28 IULIE,  
EXTRAGEREA I : 64 40 86 21 7  
20 27 39 77; EXTRAGEREA a  
II-a : 24 17 14 82 38 83 43 78 84.  
FOND TOTAL DE CISTIGURI :  
1.232.403 LEI, din care 500.000 lei,  
report la categoria 1.



Înainte de startul  
in ediția a X-a,  
de la Brașov

## „CAMPIONATELE EUROPENE DE TENIS SÎNT PE CALEA CEA BUNĂ!”

declară dr. HEINZ GRIMM (Elveția), președintele  
Federației europene de tenis

Peste numai două zile, începînd de luni, terenurile brașovene care găzduiesc actuala ediție a campionatelor europene de tenis pentru amatori vor cunoaște animația specifică startului. Primii oaspeți au și început să sosească în marele oraș carpatic, ceilalți se află pe drum. Pentru a sublinia semnificația acestui important eveniment sportiv, ziarul nostru a intrat în legătură cu sediul Federației europene de tenis, solicitînd președintelui acestuia, dr. Heinz Grimm, câteva opinii. Iată-le, sub forma interviului de mai jos, obținut prin telex, de la Basel (Elveția):

**INTREBARE:** Cum apreciați importanța acestei a X-a ediții, jubiliare, a campionatelor europene de tenis pentru amatori?

**RĂSPUNS:** Campionatele din acest an au o semnificație deosebită. În primul rînd — așa cum ați specificat — sîrbătorim, la actuala ediție, împlini-

rea a zece ani de la primul start în competiție. Apoi, trebuie subliniat că pentru prima oară ele se desfășoară sub egida directă a Federației europene de tenis (E.T.A.), pînă acum ele fiind organizate de către Comitetul amator al F.I.L.T. Au existat inerente greutăți de început, care pe parcurs au fost rezolvate, prin contribuția a numeroase federații naționale, competiția luîndu-și conturul actual. Acum, consider că sîntem pe calea cea bună, iar faptul că la această ediție va fi inaugurată și întrecerea pentru titlurile europene la categoriile de tineret (jucători sub 21 ani), mărește considerabil anvergura și importanța sa.

**INTREBARE:** Ce este de așteptat, în mod special, de la aceste întreceri, în legătură cu eventuala readmitere a tenisului în programul olimpic?

**RĂSPUNS:** Sînt convins că asemenea campionate, puse de

acord cu principiile amatorismului, se vor remarca prin spirit sportiv și înalt nivel competitiv, constituind totodată o foarte bună propagandă pentru sportul cu racheta. Succesul lor va avea, fără îndoială, o influență deosebită asupra organizatorilor ediției din 1984 a Jocurilor Olimpice de vară, care — așa cum se știe — au dreptul de a include un nou sport în program. Dacă dreptul de organizare va rămîne unui oraș din S.U.A., atunci șansele de acceptare a tenisului sînt considerabil mărite, știută fiind popularitatea de care se bucură acest sport în cercurile americane.

**INTREBARE:** Ce perspective acordă organizării campionatelor europene de tenis pentru prima oară în România?

**RĂSPUNS:** Am absolut încredere în capacitatea organizatorică a gazdelor actualei ediții a campionatelor Europei și sînt convins că în țara noastră, care are o bogată tradiție în această disciplină, le va fi asigurată un succes deosebit. Brașovul, cu bazele sale sportive, în special cele ale clubului Dinamo, care a construit special pentru acest eveniment un nou stadion central de tenis, mi se pare locul de desfășurare ideal pentru întreceri. Așadar, consider foarte posibil ca recordul de participare, de aproape 100 de concurenți și concurenți la start, înregistrat la precedentă ediție, să fie acum depășit. Nu-mi rămîne decît să urez campionatelor europene de tenis pentru amatori de la Brașov, vreme frumoasă și succes deplin!

Interviu consemnat de  
Radu VOIA

### A DOUA VICTORIE A VIRGINIEI RUZICI LA KITZBUHEL

La Kitzbuehl, în sterturile de finală ale probei de simplu, Virginia Ruzici a învins-o cu 7-6, 3-6, 7-5 pe Claudia Casabianca (Argentina), iar Regina Marsikova a câștigat cu 6-1, 6-2 în fața lui Katerina Skronska. Celelalte partide nu s-au putut desfășura din cauza ploii.

### C. E. de la Budapesta

## POLOIȘTII ROMÂNI, LA PRIMA ÎNFRÎNGERE, VOR JUCA ÎN TURNEUL PENTRU LOCURILE 5-8

Juniorii noștri au pierdut în fața echipei R.F. Germania cu 7-9

**BUDAPESTA, 28** (prin telefon) Echipa României care participă la campionatul european de polo al juniorilor a suferit vineri după-amiază prima înfrîngere în această competiție. Întîlnind formația R.F. Germania într-un joc decisiv pentru calificarea în turneul final (locurile 1-4) echipa țării noastre a pierdut cu 7-9 (1-2, 1-3, 2-1, 3-3), ieșind din cursa pentru medalii. Cum explică antrenorul Carol Corceș „acest prim eșec?”

„Toate meciurile pe care le-am susținut pînă acum ne-au ridicat probleme dificile și am fost obligat să solicităm aproape în exclusivitate 7-8 jucători, înlocuitorii lor eventuali fiind sub nivelul titularilor. Aceștia au dat totul pînă acum și în această partidă au cedat. Nici portarii, M. Tudor și Gh. Popescu, încercați pe rînd, nu au dat satisfacție de această dată.

**ATLETISM** ● La Roma, în cadrul campionatelor Italiei, Pietro Mennea a realizat cea mai bună performanță europeană a sezonului la proba de 200 m, cu timpul de 20,35. Proba feminină de înălțime a revenit Sarei Simeoni cu 1,95 m, iar la masculie lui Bergamo, care a stabilit un nou record național cu 2,24 m. La Atleția în meciul triplu dintre echipele masculine ale Ungariei, Bulgariei și Greciei: 110 m.g. — Epirida (Grecia) 13,78; 100 m. — Nagy (Ungaria) 10,72; lungime — Tuparov (Bulgaria) 7,70. În orașul finlandez Turku, Steve Overt a parcurs 800 m în 1:45,4.

**BASCHEI** ● Au continuat meciurile turneului feminin de la Burgos. Rezultate tehnice: U.R.S.S. — România 62-48 (34-28); Ungaria — Cehoslovacia 67-65 (32-26); Canada — Polonia 77-68 (45-31); S.U.A. — Iugoslavia 98-61 (48-35).

**BOX** ● Echipa Angliei se pregătește pentru dubla întîlnire pe care o va susține la 23 și 28 august la Budapesta cu echipa Ungariei. Din

### C. E. de tenis de masă

## JUNIORII NOȘTRI AU DEBUTAT PROMIȚĂTOR ȘI ÎN PROBELE INDIVIDUALE

**BARCELONA, 28** (prin telefon). Vineri dimineață, la Palatul de patină din localitate au început întrecerile din cadrul probelor individuale ale celei de-a 21-a ediții a campionatelor europene de tenis de masă pentru juniori. Prima parte a zilei a fost rezervată partidelor de dublu mixt. Conform așteptărilor, în primele două tururi principalele noastre dubluri Zsolt Böhm — Eva Ferenczi și Simion Crișan — Maria Păun au câștigat meciurile susținute, calificîndu-se între primele 16 cupluri ale probei. Zsolt Böhm și Eva Ferenczi au învins în primul tur, cu 2-0, perechea Orj — Gibson (Irlanda), iar în turul 2 au câștigat la același scor în fața danezilor Dolleris — Kristoffersen; Simion Crișan și Maria Păun au eliminat — cu 2-0, în turul 1 — perechea Daugard — Jakobsen (Danemarca), iar în turul al doilea au învins cu 2-1 dublul polonez Gorenski — Baranoska. Al treilea dublu românesc înscris pe tablele de concurs (Dorel Oneșiu — Crinela Sava) a fost eliminat în primul tur, fiind învins cu 2-1 de pere-

chea austriacă Frömmel — Tuchler.

În turul trei, Zsolt Böhm și Eva Ferenczi au obținut o nouă victorie, câștigînd cu 2-1 întîlnirea cu Schirrmester, Wenzel (R.F.G.). Simion Crișan și Maria Păun, în schimb, au cedat în fața principalilor favoriți ai probei (sovieticii Savelov — Bulatova), pierzînd cu 2-1.

Vineri după-amiază au început și probele de simplu. Cu excepția lui Oneșiu — învins cu 2-0 de Schirrmester (R.F.G.) și Badea — care a pierdut cu 2-1 la Testiera (Italia), ceilalți sportivi români au câștigat. Eva Ferenczi, 2-0 cu Leonard (Irlanda); Maria Păun, 2-0 cu Kadez (Iugoslavia); Crinela Sava, 2-0 cu Marek (Polonia); Böhm, 2-0 cu Jurvanen (Finlanda); Crișan, 2-0 cu Scholler (Austria) — în turul I; Böhm, 2-0 cu Thumström (Suedia) — în turul II.

Simbătă continuă întrecerile la simplu, iar la dublu mixt se joacă semifinalele (dimineață) și finala (seara).

## PRIMII CAMPIONI EUROPENI LA ÎNOT (juniori)

**FLORENȚA, 28** (prin telefon). Vineri dimineață au avut loc primele finale ale C.E. de înot pentru juniori. Reprezentanții țării noastre Irinel Pănulescu a avut un debut total neașteptat, surprinzător (locul 5) în această competiție. Ea a făcut cea mai slabă cursă de 200 m mixt din acest an, realizînd 2:27,20, rezultat cu 4 secunde inferior recordului național (2:23,13) stabilit în iunie, la Linz, care i-ar fi asigurat un loc pe podium — medalie de argint. În convorbirea cu antrenorul M. Mitrofan, aceasta ne-a declarat că eleva sa a fost copleșită de emoție înaintea startului, stare pe care nu a mai manifestat-o pînă în prezent și nu a găsit nici o altă explicație a acestui re-

zultat cu totul sub posibilități. Proba a fost câștigată de B. Walde (R.D.G.) în 2:22,66, urmată de: 2. C. Savi Scarpioni (Italia) 2:24,77; 3. B. Neumann (R.D.G.) 2:25,46; 4. S. Cooper (M. Brit.) 2:25,66; 5. C. Bielle (R.F.G.) 2:26,06; 6. M. Dalla Valle (It.) 2:26,26; 7. A. Cseppek (Polonia) 2:27,11 și 8. I. Pănulescu 2:27,20.

În aceeași zi Pănulescu a luat startul și la 100 m liber: Ea a câștigat seria în 60,98 și s-a calificat în finală pe locul 7 cu 60,12 — nou record de junioare.

Cîștigătorii finalelor: 100 m liber (f): Walde (R. D. Germană) 57,53; 400 m liber (b): Silvestri (Italia) 4:05,75; 200 m mixt (b): Franceschi (Italia) 2:12,56; 100 m bras (f): Poirrot (Franța) 1:14,03; 200 m bras (b): Komavatov (U.R.S.S.) 2:28,84.

### TURNEELE

#### BOXERILOR AMERICANI

ÎNTE 15 ȘI 22

#### SEPTEMBRIE ÎN ROMÂNIA

**NEW YORK, 28** (Agerpres). Uniunea de box-amator a S.U.A. a anunțat că selecționata țării va susține în perioada 3-15 august trei întîlniri în Polonia. După acest turneu, 5 dintre cei mai buni pugiliști americani vor evolua în cadrul unei competiții programate la Manila (Filipine). Între 15 și 22 septembrie echipa S.U.A. va întreprinde un turneu de 3 meciuri în România. De asemenea, boxerii americani vor participa la un turneu care va avea loc la Berlin. Meciul dintre echipele S.U.A. și Cubei se va disputa la 6 octombrie pe ringul celebrului arene „Madison Square Garden”.

continuu să conducă marele maestru olandez Jan Timman cu 7½ p. urmat de Zoltan Ribli — 7 p. În turneul de la Vilnius în clasament după 11 runde pe primul loc a trecut Lehtinski 7 p. urmat de Tukmakov 6½ p. (2).

**TENIS** ● În sfertul de finală la Hiltensum, Peter Elter (R. F. Germania) a obținut o surprinzătoare victorie cu 6-3, 1-6, 7-5 în fața lui Patrick Proly, iar Okker l-a eliminat cu 7-6, 7-5 pe Mottram. În celelalte partide ale sferturilor de finală se vor întîlni: Barazzutti — Carter și Taroczy — Pinner. ● Rezultate de la Louisville: Saviano — Stockton 6-7, 7-6, 6-4; Gottfried — Moor 6-3, 6-4; Dibbs — Higuera 6-3, 6-4; Orantes — Fillol 6-2, 6-2; Alexander — Frayley 6-7, 6-2, 6-4; Fibak — Amaya 2-6, 7-5, 6-3; Cornejo — Austin 6-3, 6-7, 6-2.

**VOLEI** ● În localitatea Usti Na Labe, la masculin: Cehoslovacia — U.R.S.S. 3-1. În meci revanșă, la Prievidza, o nouă victorie a jucătorilor cehoslovaci: 3-1.

La Drobeta Tr. Severin, start în „Raliul Dunării”

## CADRU SĂRBĂTORESC CREAT IMPORTANTEI COMPETIȚII

**DROBETA TR. SEVERIN, 28** (prin telefon). Ziua startului în „Raliul Dunării” — ajuns la cea de-a 13-a ediție —, zi cu soare puternic și atmosferă sărbătorească, pe măsura importanței eveniment sportiv al automobilismului european. Înaintea startului, pe străzile orașului un concurs demonstrativ de karting, apoi o întrecere pe „kilometru-lansat”, la care au participat principalii concurenți din raliu (concurs câștigat de F. Wittman — Austria) și spre deliciul spectatorilor... promenada unor autovehicule de epocă.

La ora 13.30 a avut loc festivitatea de deschidere la care au participat tovarășul Iulian Ploștinaru, prim-secretar al Comitetului județean Mehedintți al P.C.R., alte persoane oficiale, precum și delegați ai Federației

Internaționale de Automobilism: Pierre Ugeux și Yvone Léon — președintele și respectiv secretarul comisiei sportive internaționale a F.I.A., Bruno Moretti și Stanislaw Szalikowski — comisari F.I.A. După salutul adresat sportivilor, la ora 14.00 pe platforma special amenajată în fața tribunei se prezintă Opelul Kadett al cuplului austriac F. Wittman — H. Deimal, prima mașină care pleacă în cursă la ora 14.01. Urmează, apoi, un echipaj cehoslovac pe Skoda 130 RS; V. Blahna — L. Hlavka, și bulgarii I. Ciubrikov — V. Iliev, pe Renault 5 Alpin, de fapt trei echipaje care sînt cotate, la ora startului, între favorite. Plecăriile se dau din minut în minut. Al 22-lea în cursă — primul echipaj românesc: Ștefan Iancovici — Petre Vezeanu.

La secretariat, dotat cu aparatură specială de transmisie, sosesc primele vești: toți concurenții au sosit la Ciovrnășani, la proba specială... Cel mai bun timp în proba de la Rosiuța l-a realizat bulgarii Ciubrikov... Pînă la Căpățineni, trei abandonuri... Miine (n.r. — azi), revine la Tr. Severin, iar după o perioadă de odihnă plecare din nou în cursă la ora 21.00.

Modesto FERRARINI

### „Trofeul Tomis” la volei feminin

## ROMÂNIA — POLONIA 2-3

**CONSTANȚA, 28** (prin telefon). În cea de-a treia zi a competiției internaționale feminine de volei „Trofeul Tomis”, vicecampiona țării noastre, Penicilina Iași, a obținut o frumoasă și aplaudată victorie, învingînd cu 3-1 (10, 9, —14, 15) reprezentativa Canadei. A fost o partidă deosebit de frumoasă, dinamică, presărată cu numeroase faze lungi. Prestația ieșencelor ne dă speranța unei comportări bune a Penicilinei în competiția europeană intercluburi Cupa cupelor. Echipa lui N. Roibescu ar fi putut încheia meciul chiar în trei seturi, dacă în finalul setului al treilea — în care a condus cu 13-9 și 14-11 — nu ar fi intervenit „momentul de relaxare”, capcană în care de obicei cad sextetele ce se consideră prea devreme câștigătoare. Echipa Canadei a luptat pînă la ultima minză, demonstrînd și ea frumoasă calitate. Învingătoare, Penicilina Iași, a folosit următoarea formație (în care toate jucătoarele au avut o comportare bună): Georgeta Popescu (Gabriela Coman), Ileana Dobroschi, Ana Chirleşcu-Martinas, Aurelia Ichim, Carolina Hatură (Cristina Drăgus), Nadia Sava. Arbitri: Șt.

Stefanov (Bulgaria) și O. Solomonov (România).

În meciul vedetă s-au întîlnit reprezentativele României și Poloniei care au oferit pe parcursul a 5 seturi, o dispută echilibrată și palpitantă în care cele două sextete au luptat și au cedat pe rînd conducerea. În ansamblu, o partidă agreabilă în care s-a făcut multă risipă de energie. A câștigat cu 3-2 (—8, 10, —14, 10, 14) echipa Poloniei. Antrenorii S. Chiriță și G. Bartha au utilizat sextetul: Doina Săvoia (Doina Stoian-Bischin), Mariana Ionescu, Maria Rusu, Victoria Banciu (Doina Popescu), Irina Peiculeț (Iuliana Enescu), Marilena Grigoras (Doina Rusu-Moroșan). De la oaspete s-au remarcat Kania Iolanta, Wiesława Chaberska și Tereza Kasprzyk. Au arbitrat I. Covaci (România) și R. Cotté (Canada).

Simbătă și duminică, cu începerea de la ora 17, în Sala sporturilor din Constanța au loc ultimele etape ale „Trofeului Tomis”: Penicilina — Bulgaria, Canada — Polonia (simbătă), Polonia — Penicilina și România — Bulgaria (duminică).

Emanuel FANTĂNEANU

## TELEX

lot fac parte printre alții Wheeler, Derrick, Willis, Frost și Russell.

**CICLISM** ● Cursa de la Liege a fost câștigată de belgianul Joseph Bruyere (90 km — 2 h 11:0). Unul dintre favoriții cursei, vest-germanul Thura, a ocupat locul 16. ● Cursa de la Choam (Olanda) s-a încheiat cu victoria ruterului olandez Gerrie Knetemann (120 km — 2 h 47:10,0).

**ȘAH** ● După zece runde, în turneul feminin de la Nalenchowe (Polonia) conduce Marta Litinskaia (U.R.S.S.) cu 7,5 puncte, urmată de Gertrude Baumstark (România) și Petra Feustel (R.D. Germană) — câte 6,5 puncte. În runda a 10-a, Gertrude Baumstark, jucînd cu piesele negre, a învins-o pe Lozana Nesterova (Bulgaria). În turneul masculin, ce se desfășoară în același oraș, după 11 runde se menține lider Jan Adamski (Polonia) — 7,5 puncte. După 10 runde, în turneul de la Amsterdam,